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Identificação da Reunião:  
  

Número/Ano: 02/ 2012 Data: 16/08/2012 

Início: 14h00min Término: 17h 

Local: MDIC 

 

Presentes 

 

NOME ENTIDADE 
Nelson Fujimoto          SI/MDIC 
Alfredo Lobo           Inmetro 
Magali Malagó                                                            Inmetro 
Cezar Luciano C. de Oliveira                                     MCT 
Maria Angélica Ribeiro de Oliveira MAPA 
Silvio Ghelman  Inmetro 
Annalina Camboim Inmetro 
Carlos Amorim ABNT 
Yane Carvalho Anvisa 
Adalberto Tokarski Antaq 
Espedito Sales Antaq 

 
 
Ausências justificadas 
 

Lucia Lima                            CEPEL         Itamar Barreto                       ANATEL 

Maria Aparecida Martinelli    Inmetro 

Gilberto Couto                      ANP 

 

 

 

 

 

 

 
Ausências 
 

AEB 
ANAC 
ANTT 
MTE 
 

 

 
 
 
 

 

Assuntos Tratados: 
Agenda: 

1 Abertura  

2 Aprovação da Ata da 12ª Reunião Ordinária do CBR 

3 Informe sobre O Projeto “Benchmarking Colaborativo incluindo práticas internacionais: Mecanismos de 
Participação e Divulgação no Processo de Regulamentação Técnica” 

4 Assuntos gerais 

 

1 – Abertura 
 

1.1. O Dr. Nelson Fujimoto, Secretário de Inovação do MDIC e Presidente do CBR, iniciou a reunião dando 
as boas vindas aos presentes.  

 

2 – Aprovação da Ata da 12ª Reunião Ordinária do CBR  
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2.1. O Dr. Nelson Fujimoto solicitou a manifestação dos presentes em relação à Ata da 12ª Reunião 
Ordinária do CBR. O Dr. Carlos Amorim representante da ABNT retificou que a sua ausência foi justificada. 
Em seguida o  documento foi aprovado.  
 

3 – Informe sobre O Projeto “Benchmarking Colaborativo incluindo práticas internacionais: 
Mecanismos de Participação e Divulgação no Processo de Regulamentação Técnica”.  

 
3.1. O Dr. Lobo informou que a gestão do  projeto será de responsabilidades da Secretaria de Gestão 
Pública do  Ministério do Planejamento com o suporte técnico e administrativo do Inmetro. Informou ainda 
que foi liberada uma verba para desenvolver o trabalho junto com algumas agências. Informou também que 
o Inmetro vem mantendo contato com a Casa Civil para discutir o Pro-Reg e que este tem avançando muito 
no sentido da capacitação das agências.  
 
3.2. A Dra. Maria Angélica, representante do MAPA indagou sobre a participação dos Ministérios no Pro-
Reg. O Dr. Nelson Fujimoto informou que vai marcar uma reunião com os representantes do Pro-Reg para 
tratar do assunto.  
 
3.3. O Dr. Adalberto Tokarski, representante da Antaq, informou que há 2 anos estão trabalhando em 
parceria com o Pro-Reg.  O Dr. Lobo ressaltou a importância do Pro-Reg e em seguida deu prosseguimento 
ao item da pauta. 
 
3.4. O representante do Inmetro, Sr. Silvio Ghelman, iniciou a apresentação sobre o Projeto de 
Benchmarking e destacou os seguintes pontos: 
 

 Benchmarking é um “método para comparar o desempenho dos processos ou produtos de uma 
organização com similares mais eficazes e eficientes, interna ou externamente, com o objetivo de 
entender as práticas que conduzem ao desempenho superior, adaptá-las e implementar melhorias 
significativas”. 

 

 Benchmarking colaborativo: “ estudo realizado por um grupo de instituições sobre um determinado 
objeto, que pode ser um processo, produto ou prática, para compartilhar conhecimento e resolver 
problemas em comum”.  

 

 A Seleção dos participantes das 09 entidades foi feita com base nos seguintes critérios: 
 

 Participar do CBR 
 Possuir programas de aperfeiçoamento de gestão  
 Possuir mecanismos de participação da sociedade 
 Ter ouvidoria atuante 
 Desenvolver ações de implantação assistida 
 Adotar práticas de facilitação do comércio exterior 

 
As 09 entidades regulamentadoras que irão participar do Projeto são: ANVISA, MTE, ANEEL, ANATEL, 
ANTT, MAPA, Inmetro, ANS e IBAMA.  A duração prevista do projeto será de 6 meses com inicio em agosto 
2012 e termino em janeiro de 2013.  
 
A apresentação será encaminhada em anexo à Ata, 
 
3.5 O Dr. Nelson destacou  a importância do Projeto e ressaltou que com a conclusão dos trabalhos, o 
Ministério do Planejamento, MDIC e Inmetro terão 03 produtos para agregar valor ao processo de 
Regulamentação Técnica: quais sejam: 
 

 Relatório das melhores práticas  
 Metodologia do Benchmarking  
 Plano de melhoria das partes interessadas  

 
3.6. Ao final da reunião o Dr. Fujimoto e o Dr. Lobo sugeriram os seguintes encaminhamentos: 
 

 Elaborar Termo de Compromisso entre MDIC e Inmetro com vistas à participação no projeto 
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 Realizar reunião com a Casa Civil para estabelecer aproximação dos regulamentadores com o Pró-
Reg 

 Realizar relato sobre o Projeto Benchmarking Colaborativo nas próximas reuniões do Comitê 
 

4.  Assuntos Gerais: 
 
4.1. Nada mais havendo a tratar o Dr. Nelson Fujimoto encerrou a reunião, agradecendo a presença de 
todos.  

 

 

 

 


